



Госдума единогласно приняла в первом чтении межфракционный законопроект, расширяющий список тяжких преступлений, при совершении которых мигрантов будут лишать приобретенного гражданства РФ. Список дополнили следующими преступлениями:

— конфиденциальное сотрудничество с иностранным государством, например, с иностранной разведкой;

— оказание помощи против-

нику, направленной на подрыв безопасности России;

— пропаганда нацистской атрибутики;

— оказание помощи иностранным организациям (включая МУС), в которых Россия не состоит, в целях реализации их решений;

— призывы к террористической деятельности и публичное оправдание терроризма;

— вредительство в отношении критической информационной инфраструктуры страны;

— действия сексуального характера по отношению к несовершеннолетним;

— действия, которые повлекли тяжкий вред здоровью;

— действия в отношении группы несовершеннолетних;

— действия, совершенные лицом, уже привлекавшимся по аналогичным преступлениям.

Всё это не может не радовать. Терроризм, госизмена, нацизм, атаки на инфраструктуру, сексуальные преступления — такие преступления однозначно должны караться выдворением из России. «Ненависть к России и её гражданам, выраженная в работе на иностранную разведку, либо в призывах убивать, калечить и насиливать, свидетельствует, что полученное российское гражданство — лишь способ надежнее замаскироваться. Раз так, зачем нам такие граждане?» — задал риторический вопрос вице-спикер Госдумы Пётр Толстой. Он отметил, что зачастую мигранты, получившие гражданство РФ, «живущие по своим законам и правилам», устраивают так называемые сексуальные сафари на женщин и детей. Теперь же, после отбывания наказания по

статьям, указанным в законопроекте, они будут лишены гражданства и больше никогда не смогут попасть на территорию РФ.

Если посмотреть статистику преступности «новых граждан», то только за последние три года число преступлений возросло в пять раз; если же исключить из списка бывших граждан Украины, оставив Среднюю Азию и Закавказье, то и вовсе в десять. По тяжким и особо тяжким преступлениям — в 30–40 раз. «Это проблема, которую замалчивать дальше просто невозможно, и однозначно нужно ужесточать законодательство и жёстко пресекать рост преступлений теми, кто получил российское гражданство», — подчеркнул заместитель председателя комитета по региональной политике и местному самоуправлению коммунист Михаил Матвеев.

Однако же в список вошли не

все преступления. Например, недостаёт частей 131-й статьи УК. «Изнасилование с угрозой насилия или использованием беспомощного состояния (ч. 1, 2) — разве это не тяжкое преступление против женщины?» — отметил председатель комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина.

Михаил Матвеев обратил внимание, что сейчас в список преступлений, за которые прекращают гражданство вчерашним иностранцам, не входят убийства, даже когда речь идёт о рецидивистах и серийных маньяках. «Надеюсь, ко второму чтению Госдума существенно доработает этот важнейший законопроект. Эта тема волнует всех. И, конечно, насильникам не место среди граждан России! Отсидел — и вон из страны!» — отметил Матвеев.

Маргарита Мишкина

## Зачем нам такие граждане?

### Дефицит бюджета: три с половиной триллиона рублей

**9 июля в Государственной думе рассматривался законопроект об исполнении государственного бюджета за прошлый год. Ещё на этапе утверждения этого документа фракция КПРФ указывала на большое количество содержащихся в нём проблем. Опасения коммунистов не были напрасными.**

«По некоторым пунктам кассовое исполнение в части вопросов, касающихся обороны и общественной безопасности, составляет примерно две трети от намеченного, — рассказал депутат от КПРФ Денис Парфёнов. — Это само по себе большой повод для тревоги, учитывая, что военная угроза нарастает».

По его словам, наблюдается также серьёзная проблема с информационным обеспечением: вместо реальных показателей по целому ряду государственных программ до сих пор используются прогнозные данные. «Это означает, что нет реальных данных. И по-прежнему опираются на показатели, которые были в плане прошлых месяцев. Это вопиющая и неприемлемая ситуация. Это свидетельствует о том, что не ведётся должным образом сбор статистики и информации. Таким образом, принимать решения становится практически невозможно», — подчеркнул он.

Кроме того, Парфёнов констатировал наличие серьёзного дефицита бюджета — три с половиной триллиона рублей. Это ог-

ромная сумма, составляющая около 10% от общего объёма казны.

Он сообщил, что фракция КПРФ предлагала меры, которые могли бы не только избежать дефицита, но и значительно увеличить расходы государства в социальной сфере, включая науку, образование, поддержку демографии и культуры.

В частности, Парфёнов отметил необходимость перехода к прогрессивной шкале подоходного налога. «Те налоговые изменения, что мы приняли в прошлом году, имеют весьма ограниченный характер. Верхняя планка налогообложения установлена на уровне 22%. Принципиально это картины не меняет. Мы считаем, что богатые люди должны платить 45–50%. Такая налоговая система действует в передовых капиталистических странах», — заявил он.

Депутат также призвал прекратить утечку капитала из страны, отметив, что крупный бизнес продолжает действовать в офшорном режиме. Кроме того, он выяснялся за передачу всех доходов от деятельности табачной и спиртоводочной промышленности в государственную казну, а также за национализацию ключевых отраслей экономики. «Тогда мы сможем достигнуть наполнения казны на должном уровне. Если управление будет осуществляться по научному плану, тогда мы сможем обеспечить быстрый экономический рост», — заявил Парфёнов.

Он также критически оценил текущую налоговую и денежно-кредитную политику. Высокая ключевая ставка Центрального банка привела к переохлаждению экономики. «Рост производства в России

снова замедлился. На таком «росте» мы придём в историческое небытие. Поэтому экономическая политика в России нуждается в очень серьёзной корректировке по целому ряду параметров», — заключил он.

Фракция КПРФ, конечно, согласна с тем, что федеральный бюджет 2024 года был выполнен в тяжелейших внешнеэкономических условиях. Однако коммунисты уверены: на наших глазах формируется новый мир, и это требует принципиально новых подходов.

«Нас не устраивает недостаточный объём расходов на социальную поддержку граждан», — заявил депутат Михаил Щапов, который представил на пленарном заседании позицию КПРФ.

Он подчеркнул, что пенсии должны расти намного быстрее, чтобы пенсионеры могли выйти на приемлемый уровень доходов уже при их поколении. Также он отметил необходимость ограничения роста цен на ЖКХ, товары первой необходимости и медикаменты, поскольку высокая инфляция негативно влияет на возможности бюджета и благосостояние населения.

Щапов также раскритиковал механизм обратного акциза, который направлен на сдерживание роста цен на ГСМ. Он указал, что объем затрат по этой статье в размере 3,5 триллиона рублей является чрезмерным, а его эффективность вызывает сомнения. «Эти деньги можно было бы направить на поддержку сельскохозяйственных предприятий, которые компенсируют рост цен на ГСМ», — сказал он.

По мнению депутата, необходимо пере-

смотреть подходы к формированию бюджета в целом. Он напомнил, что КПРФ ранее предлагала ввести более крутое прогрессию налога на доходы физических лиц, чтобы увеличить доходы бюджета и направить их на социальные нужды.

Кроме того, парламентарий констатировал недостаточное финансирование науки, образования и здравоохранения, отметив, что эти сферы требуют как минимум двукратного увеличения бюджетных ассигнований для достижения технологического супернителя страны.

Отдельное внимание Щапов уделил демографической ситуации в стране. «Демография — проблема острой. Мы имеем постоянное сокращение населения. Нужны материальные стимулы, чтобы помочь людям обустроить быт, создавать семьи, приводить в этот мир больше детей», — отметил Щапов. — При этом в отчёте мы, опять же, видим красивые цифры о стопроцентном исполнении госпрограмм, касающихся демографии. Так, если 100% не хватает, что можно понять по цифрам, нужно закладывать 200 или даже 300% уже при подготовке бюджета на 2026 год».

Также депутат прокомментировал текущую ситуацию в промышленности и энергетике. Он высоко оценил усилия отечественных производителей, работающих в условиях санкций, но констатировал: «Мы наблюдаем постоянно возрастающий износ оборудования и машин, и пока одни создают новые производства в чистом поле с нуля, другие предпочитают держать деньги на счетах в банках, не вкладывать их в модернизацию, новые технологии».

В завершение Михаил Щапов заявил, что фракция КПРФ не будет поддерживать представленный отчёт об исполнении бюджета, так как «пока не будут изменены приоритеты, мы вынуждены будем и дальше использовать каждое обсуждение бюджета, чтобы последовательно доказывать нашу позицию».

**ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!**

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА**  
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.

Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru)

[www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража — по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1088-25

Подписано в печать 14 июля 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00